



# PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE SVOBODNEGA TRŽAŠKEGA OZEMLJA

TRST torek, 13. januarja 1948

UREDNIŠTVO IN UPRAVA trg GOLDONI 1, I. NAD. Telefoni: Uredništvo 93-806 in 93-808 — Uprava 93-807  
OGLASI pri Upravi od 8.30 do 12 in od 15 do 18 - Tel. 93-807  
CENE OGLASOV: Za vsak mm višine v širini enega stolpca: trgovski 40 lir, finančni in pravni 60 lir, osmrtnice 70 lir.  
NAROČNINA  
Cena A: mesečna 260, četrtletna 750, polletna 1400, celoletna 2600  
lir; Cena B: 144, 414, 792, 1440 jugolir; FLR: 55, 165, 330, 650 din.  
Poštni tekoči račun za STO-ZVU na ime: »Založništvo Primorski dnevnik« Trst 11-5374. — Tekoči račun za Jugoslavijo na ime: »Primorski dnevnik« - uprava: Ljubljana 6-90601-19  
Poštna placirana v gotovini  
Spedizione in abbon. postale  
Štev. 795

## ODPRTO PISMO generalu Gaitherju

### izvršilnega odbora SIAU za Tržaško ozemlje

Dne 8. t. m. št. VI, gospod Gaither, poklicali ste sredi zastopnikov največjih demokratičnih in antifašističnih organizacij, da bi jim dali nekatero izjavo, na katero pa povabilni niso mogli dati odgovora, ker jim ni bilo dovoljeno govoriti.

Ker pa ni mogoče, da bi omenjena izjava ostala brez odgovora, bodite zaradi važnosti argumentov, ki so jih obravnavali, ali zaradi ljudskih organizacij, na katere so bile naložene, smatra izvršilni odbor SIAU za Tržaško ozemlje, svoje dolžnost, da izrazi po tej poti svoje mnenje in tej zadevi.

Pravdomerje nam očitali, da nismo čakali na Vaš odgovor; v tej zvezi moramo poudariti, da ni bilo mogoče več čakati, ker arretiranci niso, da niso bili dokončno ali začasno izpuščeni, ampak je bila dolžena za četrtek celo razprava proti njim. Zato je bilo potrebno ostro protestirati, kar so Enotni sindikati storili s proglasom splošne stavke, ki je vsekolikor uspela spriti globoko odmeva, ki ga je ta oblika protesta imela med najširšimi delavnimi množicami, ki so bile vsemirnjen zaradi postopka proti svojim najdražjim sinovom, partizanom. In upravičeno ter globoko vsemirnjenje teh množic je bilo toliko večje, v kolikor so bili nekaj dni prej izpuščeni razni ljudje, arretirani v zvezi s metanjem številnih bomb proti tistim, ki so se vračali s partizanskega zborovanja pri Sp. Alojšu. Počig tega pa je bilo že javljeno, da bo zopet dovoljena odpreti krožek »Oberdani«, ki so mu nekateri teh ljudi pripadali, in v bližini katerega so se zločinški dogodki dogajali.

Splošna stavka torej ni bila nobeno izvajanje, ampak samo najprimernejši način, da bi silišali ljudski glas tudi tam, kjer ga niso hoteli poslušati. Steer pa je politična stavka brez drugega dovoljena tudi pri tako imenovani sapačni demokraciji, in spada med normalna sredstva izražanja in uresničevanja demokratičnih zahtev.

Zastopniki bi morali v svojem odgovoru upoštevati na okoliščini, kakor so to že storišili na svojem sestanku s Vami 3. t. m., da se partizani, ki so se udeležili zborovanja na Opčinah, niso niti najmanj zavedali, da bi s tem napravili kakšno nezakonitost, ker so se ob drugih prilikah in v večjem številu lahko korvali v uniformah po mestnih ulicah, ne da bi vojaška oblast pri tem stavela kakšne ovire ali ugovore (na primer 1. maja 1947). Zadnja oseba, ki je bila aretirana v zvezi s tem, ni mogla biti merodajna, ker je izražala samo mnenje sodiča, ki naj bi bilo v jurisdikciji ocnah neodvisno, na pa mnoge politične oblasti, ki jo predstavlja VU, ki je izdala že 12. daljnim novembra 1945 splošni ukaz št. 42, ki se med drugim niso izvajali, kakor je bilo že poudarjeno na prvem razgovoru s Vami.

V omenjenih izjavah se trdi, naj bi obnašanje ljudskih organizacij imelo namen povzročiti incidente in da bi hotele omenjene organizacije na vsak način ustvariti propagandno kampanjo v krajevem in svetovnem merilu s namenom, da bi spravili VU ob njen ugled. Resnica pa je vse drugačna. Sovražno raspoloženje, ki ga izkazuje VU in njeje podrejene organi nasproti antifašističnemu demokratičnemu gibanju, je dokazano s mnogimi jasnimi in med seboj povezanimi dogodki. Ta sovražnost sega že daleč nazaj.

Pravdomerje pa moramo omeniti okoliščino, da Vi niste hoteli slediti zgledu svojega predhodnika, ki je bil omenjena organizacija izrečno povabil k sodelovanju v konsilium in občinskem svetu. Za več mesecev smo v pričakovanju odgovora in včasno smo izjavljali, da hočemo sodelovati pri teh ustanovah, posebno po formalni ustanovitvi Tržaškega ozemlja, ki je postalo avtonomna ozemeljska tvorba, in že sedaj jurisdikcijo obseva, kakor je določeno pod črko C priloge IX. mirovne pogodbe. Sodelovati hočemo ne samo zaradi v demokraciji neovirane pravice, ampak predvsem zato, da bi izpolnili našo dolžnost do ljudstva, ki ga te organizacije predstavljajo. Sedaj sedi v teh upravnih svetih samo zastopstvo nekaterih strank, ki predstavljajo še manjšino tukajšnjega prebivalstva. Zdi se, da to ni nobena vrsta ali podvrsta demokracije. Hoteli bi izločiti ljudske organizacije; to je izrečno poudaril že nasprotni tisk, ki se je posluževal najbolj izumetničenega zavajanja, skušajoč opraviti tako nezakonitost. Za, je tudi VU ponovno poudarjala, da zahteva dokaz naše dobre volje, kakor da bi — ne glede na žaljivi izraz — katere koli demokratična ustanova lahko postavila tak pogoj. Taka zahteva je v odprtem nasprotju s katerim koli demokratičnim in ustavnim načelom in je v nasprotju s človeškimi pravicami, ki jih brani tudi mirovna pogodba, ki je postala že polnočna. Nasprotno pa oni, ki smatrajo Tržaško ozemlje kot neko neuradnično fantazijo in organizirajo tendencične manifestacije, ne morejo trditi, da so v dobri veri. Zato trdovratno odrekanje razpravljanja s ljudskimi organizacijami o teh življenjskih problemih mesta in ozemlja niti zdaleč ni demokratično in potrjuje sovražno raspoloženje, ki se je v zadnjih časih vedno bolj odkrito kazalo. Obenem moramo ugotoviti vedno večje omejitve demokratičnim organizacijam, v kolikor jih niso celo izločili iz t. m., da jim niso hoteli dati dovoljenja za delovanje. Vsi ti in še mnogi drugi dogodki so z obširnimi dokazi vsak dan omenjeni v demokratičnem tisku in zato ni potrebno, da bi jih tukaj ponovno navajali. Omeniti moramo tudi gonjo nasprotnega tiska, sproščeno proti partizanom s pretvoro vojbe, namizljeni grozovitost v vsega tistega, kar bi lahko ustvarilo težko vlogo v mestu in postavilo na začetno klop partizanske gibanje. Ne samo to, marveč so ravno od te strani prihajali najgroznejši atentati in neprestano metanje bomb. Obsodbe, če je sploh prišlo do njih, so bile nerazumljivo mišle in se ne morejo niti primerjati s obsodbami delavcev, ko je šlo za malenkostne prestopke.

Tudi propaganda ščuvanja, ki jo vodi radio Vojaške uprave, potrjuje naraščajočo sovražno zadržanje Vojaške uprave.

Popolnoma razumljivo je, da občuti ljudstvo takšen prototek, ki teško drame. To ljudstvo se je borilo mnogo let proti fašistični tiraniji, doprineslo velikanske žrtve in ima zaradi tega sedaj po treh letih, odkar se je končala vojna, vse pravico, da pridje do normalnega življenja s svobodnimi volitvami, ki so bile že povsod, celo v poraženi Nemčiji. Če se ljudstvo brani in energično protestira, da bi doseglo izpolnitev teh svojih osnovnih zahtev, ne spravlja ob ugled VU, ampak zahteva samo pravično priznanje svojih pravic, za katere ne moreduje nikogar. Tudi ni spravljanje ob ugled, če se obrača v tej borbi na spremembo tako težkega, ostiljenega mu položaja tudi na demokrate vsega sveta za ono solidarnost, ki je naravna, in jo globoko občutijo vsi, ki so se ustrajno borili za svobodo.

To je v glavnih obrisih tisto, kar bi zastopniki razložili pred Vami in kar nameravamo temeljiteje objasniti v okviru koristnem razpravljanju v namenu, da dosežemo priznanje svojih zahtev. Tako diskutuje Vojaška uprava ne bi smela odkloniti, če hoče, v pričakovanju prihoda guvernerja, nepristransko upravičiti to osemilje.

IZVRŠILNI ODBOR SIAU ZA TRŽAŠKO OZEMLJE

## Zborovanje aktivistov Osvobodilne fronte za Tržaško ozemlje

# UTRJUJMO ENOTNOST OF!

### Naše stališče do nove »slovenske demokratske« zveze je: Najodločnejša borba vseh zavednih Slovencev proti tej novi agenciji angloameriškega imperializma - Izvolitev tajništva aktiva OF Tržaškega ozemlja kot njenega vodstva v okviru SIAU

V nedeljo dopoldne je bilo v prostorih Delavske sportske zveze v Trstu prvo zborovanje aktivistov Osvobodilne fronte slovenskega naroda na Tržaškem ozemlju po ustanovitvi kongresu SIAU za TO. Zborovanju je predsedoval tov. Pregaro Silverst, ki je predložil sledeči dnevni red: 1. Poročilo o političnem položaju, 2. diskusija, 3. sklep. Dnevni red je bil soglasno sprejet, nakar je predsednik dal besedo tov. Babiču, ki je podal sledeče poročilo o političnem položaju.

#### Poročilo tov. Branka Babica

Tov. Babič je omenil predvsem glavne dogodke, ki so se zgodili v svetu in pri nas od zadnjega zborovanja aktiva OF lani v oktobru. Poudaril je, da se je od tedaj demokratski tabor v svetu okrepil in da je bil tabor avtonomnega imperializma sprito enotnega in odločnega nastopa demokratičnih sil, prišeljen storiš korak nazaj. Omenil je Marshallovo plan kot sredstvo za gospodarskega pomoči pa tudi političnega zasužnjevanja evropskih držav in poskus, razdeliti Evropo na dva tabora. Toda zaradi odločnega nastopa Sovjetske zveze, ki je raztrkala imperialistične načrte, pa tudi zaradi borbe demokratičnih množic Italije in Francije proti ameriškim imperialistom, od česar so ga z Marshallovim planom zasledovali, niso dosegli. Ameriški imperializem je bil na ta način pri siljen začetki s politikom tako zvane

#### NOVO IZVOLJENO TAJNIŠTVO AKTIVA OSVOBODILNE FRONTE ZA TRŽAŠKO OZEMLJE

Branko Babič  
dr. Angel Kukanja  
dr. Jože Dekleva  
Zdravko Pregaro  
Valerija Kocjančič  
Drago Pahor  
Vladimir Hrovat

vojno, ker je enotnost demokratičnih sil vedno jacija. Demokratične sile se ne utrjujejo samo v vzhodno-evropskih državah temveč tudi v Italiji in Franciji, kjer bo to utrjevanje predvsem odločilno in kjer bo v kratkem moralo priti do odločilne bitke med obema taboroma. Izgledi za zmago demokratičnih sil pa so v obeh državah zelo veliki, zato so izgledi za novo vojno manjši, v kolikor so demokratične sile enotne in izopake.

Nato je tov. Babič razložil razvoj situacije na Daljnem vzhodu, kjer so demokratične sile v odločni ofenzivi, ter poudaril, da ima vprašanje osvobodilne borbe kolonialnih narodov sploh za nas zelo veliki pomen, ker je njihova borba sestavni del svetovne borbe proti imperializmu, ki jo vodimo tudi mi, in nadaljeval:

sko-italijansko bratstvo dovedo do poraza največjih sovražnikov slovenskega naroda in do njegove osvoboditve; da njihovo prisvajanje bazovskih in openskih artev ter trdnjav borbe tržaških Slovencev proti fašizmu predstavljajo najpogostejše skrunitve njihovega spomina. Zaradi vsega tega jui lahko imenujemo hlopec in plačance angloameriškega imperializma.

In ti hlopci in plačanci bi hoteli postati predstavniki demokratičnih Slovencev v Trstu in bi morda celo hoteli predstavljati slovenski svet v Trstu v novo organizirani upravi. Mi pa lahko povemo vsem, da ne predstavljajo nikogar.

Očitajo nam, da nismo sodelovali za časa, ko se je vodila borba za

## 50.000 kmetov stavka v pokrajini Neaplja

### Bančni nameščenici še stavkajo. Gospodarska konferenca KPI

RIM, 12. — Stavka bančnih nameščenicv se nadaljuje. Danes so se jim pridružil nameščenici davčnih izterjevalnic. Zveza ameriških bančnih nameščenic, ki so v celjani v CIO je poslala stavkojem pozdravno brožavko in prvo pomoč v dolarjih.

V Anconi so delavci zaseli ladjedelnico Piaggio in delo se pod njihovim nadzorstvom nadaljuje.

V pokrajini Neaplja je stopilo v stavko 50 tisoč kmetov, v Catanzaru pa je večerj 2 tisoč poljedelskih delavcev zasledilo obsežna zemljiša.

Včeraj se je v Palermu začela s nastopili s tistimi tenjami, ki so se proti njih za obstajale. Toda le zaradi tega, ker politična diferenciacija pri nas še ni bila tako ostra, do tega ni prišlo. Danes pa, ko se je mednarodni politični položaj zaostri in zahteva jasne opredelitve in ni mogoče ostati nekje na sred, so se mnogi od tistih, ki so se včeraj govorili v imenu OF, v sebi pa nosili posum drugače občutke in namene, morali končno opredeliti.

## 46% proračuna ZDA za vojaške izdatke

WASHINGTON, 12. — Predsednik Truman je predložil danes kongresu proračun za leto 1948/1949, v katerem zahteva vsoto 38 milijard in 600 milijonov dolarjev. V okviru notranjih stroškov, ki dosega 21 milijard, zahteva Truman med drugim 600 milijonov za komisijo za atomsko silo.

Truman je omenil, da odpade 28% proračuna ali 11 milijard in 25 milijonov za vojsko, mornarico in letalstvo. Pri tem je omenil nadaljnjih 7 milijard ali 18% proračuna za mednarodne stroške proračuna, ki so seveda prav tako izdatki za vojsko, tako da odpade na isto 46% proračuna. Vse to 258 milijard dolarjev.

## Veliko navdušenje ob volitvah v ZSSR

MOSKVA, 12. — Volitve v krajevne volitve v sovjetskih republikah Bel Rusiji, Georgiji, Kazahstanu, Azerbejdžanu in Kirgiziji so potekle ob nepopisnem navdušenju in patriotizmu, ki dokazujejo navezanost množic na komunistično partijo in na generalisimo Stalina.

Stalin, Molotov in Zdanov so poleg drugih osebnosti kandidati v velikem številu okrožij v omenjenih republikah.

## Franciji primanjkuje kruha

### Schumanova vlada onemogočila uvoz žita iz ZSSR - Francoski protest zaradi frankirskih sklepov

PARIZ, 12. — Sindikalni odpadniki, zbrani okoli »Force ouvrière« in pod vodstvom Jouhauxa niso uspeli v svojem razdiralnem delu za opejnitev sindikalistov. Anglo-ameriški tisk je že poročal, da je od Glavnega združenja dela odpadlo okoli milijon semisljenkov, tako ravno nasprotno, vplivanje v sindikate, včlanjene v Glavnem združenju, se razvija normalno, tako da gibanje odpadnikov proti udeležitvi ni uspelo.

Najbližjavnega vprašanje Francije je danes preskrba kruha. Zaloge so majhne in francosko ljudstvo vprašuje, kje bo dobila Francija živež do prihodnje žetve. Zaloge pšenice znašajo okoli 3 milijone in pol stotov. Če hoče vlada dati dnevni obrok po 200 gr na osebo, morala do nove žetve uvoziti nadaljnjih 15 milijonov stotov žita. Ker je Schumanova vlada zaradi svoje politike onemogočila uvoz iz Sovjetske zveze, bi morale edino ZDA uvoziti ta primanjkljaj, seveda proti plačilu v dolarjih, katerih pa Francija nima. Zato misli na ohih 280 milijonov, ki jih ima prejeti od ZDA kot pomoč.

Francoski tisk poudarja, da bo morala Francija vrhu tega dobiti od ZDA dovoljenje za uvoz. Po mnenju izvedencev bo razpolagala Francija samo z 28 milijoni dolarjev. S tem zneskom bo lahko uvozila samo 7 in pol milijonov stotov, tedaj polovico manj, kakor potrebuje. Na ta način »ameriška pomoč« ne bo mogla pomagati Franciji, da bi si preskrbela potreben kruh.

FRANKFURT, 12. — V nemških in angloameriških vojaških krogih so presenečeni zaradi protesta, ki ga je vložila Francija v Washingtonu proti frankfurtskim sklepom. Poslanik Bonnet je izrazil obžalovanje in presenečenje francoske vlade, ker je vašingtonski in londonski krog niso obvestili o tako dalekosežnih sklepih, kakor so bili sprejeti v Frankfurtu. Bonnet je izročil namestniku zunanjega ministra Lovettu tudi plemenoto, v kateri je obrazloženo stališče francoske vlade.

»Humanitete« poudarja, da je nemška politika ZDA nasprotna francoskim koristim in miru. Desničarski tisk, tako nadaljuje »Humanitete«, s'cer zahtuje, da ni bila v Frankfurtu ustanovljena nobena prava vlada in da obstoji še vedno možnost za sklenitev mirovne pogodbe z Nemčijo, pri kateri bo sodelovala tudi Sovjetska zveza. »Humanitete« vprašuje, če ni to vlada, kaj pa je potem? In vendar ima organizem biocelne seže v nekdanji nemški prestolnici, ima svojega predsednika, dve zbornici in celo emislijsko banko.

PEKING, 12. — V noči od 6. na 7. januarja so čete ljudske vojske osvobodile mesto Suhsien v pokrajini Hopej. Pri tem je demokratična vojska napravila velik plen. Demokratična vojska je zopet zavzela mesto Kuenci, 30 milj od

Kiung Kianga. V Santungu je ljudska vojska zopet zavzela Cung Ceng, 70 milj od Kalfenga.

Na polotoku Santung nadaljuje demokratična vojska s napredovanjem in politika Cankajskovo vojsko v vedno ožji obalni pas okoli mest Chefoo, Lung Kou in Wei-hai-wu. Na področju Honan - Senai - Hupoh so osvobodili 27 podeželskih mest. Iz Mukdena je Cankajskova vlada zabela seliti prebivalstvo in predvsem državne uradnike, ker predvidevajo skorajšnjo osvoboditev mesta po ljudski vojski. Za odhod državnih uradnikov se vlada poslužuje Urtnih letal. Iz Mukdena potujejo tudi za zabeji z evakuacijo tudi Ceng-Cunga in Kirfina.

Dimitrov pojde v Bukarešto

BUKAREŠTA, 12. — Bolgarski ministri predsednik Dimitrov bo prispel v sredo v Bukarešto na uraden obisk.

Gandhi bo gladoval do smrti

NOVI DELHI, 12. — Gandhi je sklenil, da bo gladoval do smrti, če se med Hindujci in muslimani ne bodo vzpostavili bratski odnosi.

Pravoslavna delegacija iz Albanije v ZSSR

MOSKVA, 12. — Na vabilo ruskega patriarha Alekseja je prispele v Moskvo delegacija albanske pravoslavne cerkve.

## Naša zmaga je blizu

V tem okviru mednarodnega političnega položaja stoji tudi vprašanje Trsta, na katerem so imperialistične sile močno zainteresirane. Zato predstavljajo Trst danes mednarodno vprašanje, ki je prav sedaj v ospredju in ker se prav na primeru Trsta odločuje, ali naj se izvede mirovna pogodba, ali pa naj Trst postane imperialistična vojaška baza. Imenovanje guvernerja nalašč zavlačujejo in s tem sabotirajo izvajanje sklepov mirovne pogodbe. Zaradi tega bomo izpostavljeni še večjemu pritisku in udarom angloameriškega imperializma. Nato bo postala ostra, ker bodo predstavniki imperializma začeli že s večjim preganjanjem demokratičnih sil, po drugi strani pa bodo podpirali in skušali čim bolj koncentrirati fašistične in vse reacionarne sile s namenom, da sprejemo odnos sil v korist reakcije. To nam dokazujejo zadnji dogodki zlasti pa proces proti partizanom, ki najodločnejše kaže na zostritev notranjega položaja pri nas. To pot smo v tej borbi imeli vspeh samo zaradi odločnega nastopa delovnega ljudstva in zaradi mobilizacije svetovnega javnega mnenja. Zaradi tega bomo morali biti v bodočnosti še odločnejši a vse dogodke pri nas prenašati na mednarodno pozorišče.

Povsem napačno bi bilo in bi celo pomislilo izdatje, če bi sedaj od te borbe odstopili in si hoteli na ta način prihraniti žrtve. To bi bilo ne samo izdatjevo nad demokratskimi silami pri nas in v svetu sploh, temveč bi to pomnilo odredi se vsemu letemu, kar smo si v narodno osvobodilni borbi in po njeje priborili. Zato mora biti naš nastop odločen, ker le tako bomo izpolnili svojo dolžnost kot sestavni del demokratičnih sil v svetu. Vsaka druga politika bi bila ne samo škodljiva, temveč celo usodna za naš obstanek na tem ozemlju.

Poudariti je treba, da je položaj nas Slovencev v Trstu pri tem najtežji, mogoče po vojni tudi najtežji in bi bilo napačno, če ne bi temu dejstvu pogledali jasno v lice.

## Demokrati vsega sveta solidarni z grškim ljudstvom

ATENE, 12. — Grška demokratična vojska je osvobodila na področju Xeres in v Rumeliji več vasi. V teh krajih se je veliko število prebivalcev pridružio osvobodilni vojski.

Ko žanje demokratična vojska vedno nove uspehe in postaja položaj »ameriške vlade« v Atenah vedno bolj kritičen, se ameriški imperialisti vedno bolj pripravljajo na odkrito intervencijo v Grčiji. Tako poročajo, da je v Grčiji splošna prva skupina ameriških častnikov, ki bodo došleji grški vojski. V kratkem pričakujejo nove skupine.

Pariski »Humanitete« piše, da je ameriška sredozemska mornarica sedaj v grških vodih. Med edincami je tudi 45 tisočtonska nosilka letal »Midway«, ki daje ameriškem letalstvu možnost intervencije vsak hip nad vsem grškim ozemljem. Vojaška akcija se vodi bikični z diplomacijo. Balkanska komisija se pripravlja, da predloži poročilo, ki naj bi opravilo ameriško intervencijo v večjem obsegu.

Govori se, da bo ta komisija predlagala pošiljatev »mednarodnih sil« v Grčiji. Zabeči so tudi izjavili nove incidente na mejli. Tako je 8. t. m. skupina 20 do 30 mož streljala na bolgarsko omejeno strazično. Bolgarska straža je odgovorila.

Demokrati vsega sveta sledijo s »šampatjo« borbi junakaške grškega ljudstva. V Varšavi so ustanovili društvo prijateljev demokratične Grčije, ki bo nudilo pomoč Markovim borcem.

Bolgarski sindikati so v imenu bolgarskih delavcev in uradnikov poslali pozdravno brožavko grški demokratični vladi.

Tudi v Jugoslaviji so na pobudo glavnega odbora ES ustanovili odbor za pomoč grškemu ljudstvu. Za predsednika odbora je bil izvoljen Djuro Salaj, za tajnika Milan Bogdanovič Sklenil, so da bodo začeli po vsej državi zbirati pomoč za grško ljudstvo, ki se v težkih pogojih bori za svojo svobodo.

## K čekelinjanskemu procesu

Do sedaj so na tragikomični čekelinjanski proces pripeljali za priči že dva fašistična razbojnika, ki ju je obsodilo na 20-letne zaporne kazni celo samo bivše izredno potorno sodišče v Trstu. Podobnih primerov pa je prav za prav več in pravijo, da se njihovo število približuje številki 10. Ti razbojniki se po zaslugi »demokratičnih« in tako jasno označenih potih duhovite kombinacije bosmanov-gaitherjanskih in črne, s Trumanovo doktrino cepljene De Gasperijske demokracije, sprehajajo danes svobodno po Trstu in pričajo na načrtno ponavljajočih se fojbarskih procesih proti tistim partizanom, ki so za časa narodno-osvobodilne vojne vodili borbo na življenju in smrt za goh obstanek svojega lastnega naroda in disciplinirano izvrševali dolžnosti, ki jim jih je nalagalo njihovo vojaško pooblastvo. In le gol slučaj je, da niso v tej borbi likvidirali tudi to, po tej in taki demokraciji tako budovito rešeno fašistično gospodo razbojnika.

Kriminalne tipe, za katere se je v liti Vgré ugotovilo, da so resnično kriminalci, je arretirala, sodila in obsodila le sama Jugoslovanska armada. Nekaj njim podobnega pa je bil in je tudi Cechelin. Vse to pa angloameriških vojaških okupacijskih upravičiteljev ne moti, da ne bi sedaj še obsojenih banditov, teh in onih, vodili pred sodišča z eno samo svrho blatenja delovanja Jugoslovanske armade in naših ljudskih oblasti.

Najočitnejša in najelemenarnejša pravničnost zahteva, da se vsi tisti razbojniki, na izpodbijatev katerih je danes hočajo obsojati partizane, postavijo vsaj tisto kazen, na katero so bili vsekakor premišlo obsojeni ne glede na to, da je način, ki so se ga poslužili, že so danes na svobodi, najprimernejše in očitno kršenje mednarodnega prava sploh in povojnih mednarodnih dogovorov je posebej.

Dolžnost zasledene vojaške uprave pa bi morala biti naloženo nianjan protipartizanskih procesov, soditi vsem tistim teroristom iz dobro znanih fašističnih legel v Trstu, ki so bili premalo ali pa nič obsojeni in ki jim je edina robaota sejanje bomb in sovražstva med tržaškim prebivalstvom.

Toda na te pozive, na katere odziv bi pomenil odločno pot h končni likvidaciji fašističnih ostankov, ki pomirjenju in normalizaciji javnega življenja pri nas, seveda vojaška uprava ne reagira. Zato je edini zaključek, ki ga iz vsega tega lahko izvedemo ta-le: vojaški upravi je le do lepih besed o normalizaciji in pomirjenju ter spoštovanju duha mirovne pogodbe, dejanj pa se niti zdaleč neče lotiti. Vsi jo sedaj izgleda, da je delala ravno nasprotno.

Utrujmo enotnost OF!

Nekateri, ki bi hoteli biti enopartijski, nam očajo, da smo mi krivi, da je prišlo do formiranja nove stranke, če da nismo upoštevali in imeli razumevanja za njihove izjave...

TRŽAŠKI DNEVNIK

Delavci v borbi za novo delovno pogodbo

Stavke v raznih industrijskih podjetjih

Včeraj so bile v podjetjih ILVA, OMMISA, Kozmann in Zerial polne protestne stavke proti delodajalcem, ki ne želijo sprejeti nove mezdne in normalne pogodbe...

Lepaki in uradna nepristranost

Policijska poročila, da so v nedeljo v Miljah aretirali 26-letnega Depangerja Spartaka in 19-letnega Prodana Petra...

RAZPRAVA PROTI BESEDNJAKU

Osebe s čisto vestjo je narodna zaščita izpustila na svobodo

Do sedaj smo istočasno s inšpekcijo v procesu proti Besednjaku, ki sta pričali na razpravi proti Besednjaku, vse druge pa izpustila na svobodo...

KOLENDAR
Torek 13. januarja
Nada, Zorislava
Sonce vzhaja ob 7.44, zahaja ob 16.43...

SLOVENSKO NARODNO GLEDALIŠČE
ZA TRŽAŠKO OZEMLJE
Torek 13. januarja ob 20:
Cankar: «Kralj na Betajnoski Gostovanje v Škledju»

RAZNO
Italijanski uvoz blaga iz Jugoslavije
V smislu dogovora iz leta 1947...

ENOTNI SINDIKATI
ČEBELARJI. Kmetijska strokova zveza vabi vse čebelarje, da se udeležijo sestanka...

PROSVETNA DRUŠTVA
Prosvetno društvo Volka Smuza vabi nočijo na občinski članski sestanku...

DRUŠTVA IN PRISPEVKI
Za sirote padlih partizanov
iz Gropade darujeta ob poroki Marijo in Stanika Grčiča...

PROSVETNA DRUŠTVA
Prosvetno društvo Volka Smuza vabi nočijo na občinski članski sestanku...

PROSVETNA DRUŠTVA
Prosvetno društvo Volka Smuza vabi nočijo na občinski članski sestanku...

PROSVETNA DRUŠTVA
Prosvetno društvo Volka Smuza vabi nočijo na občinski članski sestanku...

PROSVETNA DRUŠTVA
Prosvetno društvo Volka Smuza vabi nočijo na občinski članski sestanku...

PROSVETNA DRUŠTVA
Prosvetno društvo Volka Smuza vabi nočijo na občinski članski sestanku...

PROSVETNA DRUŠTVA
Prosvetno društvo Volka Smuza vabi nočijo na občinski članski sestanku...

PROSVETNA DRUŠTVA
Prosvetno društvo Volka Smuza vabi nočijo na občinski članski sestanku...

PROSVETNA DRUŠTVA
Prosvetno društvo Volka Smuza vabi nočijo na občinski članski sestanku...

PROSVETNA DRUŠTVA
Prosvetno društvo Volka Smuza vabi nočijo na občinski članski sestanku...

PROSVETNA DRUŠTVA
Prosvetno društvo Volka Smuza vabi nočijo na občinski članski sestanku...

PROSVETNA DRUŠTVA
Prosvetno društvo Volka Smuza vabi nočijo na občinski članski sestanku...

PROSVETNA DRUŠTVA
Prosvetno društvo Volka Smuza vabi nočijo na občinski članski sestanku...

PROSVETNA DRUŠTVA
Prosvetno društvo Volka Smuza vabi nočijo na občinski članski sestanku...

PROSVETNA DRUŠTVA
Prosvetno društvo Volka Smuza vabi nočijo na občinski članski sestanku...

Delavci so tudi v sporu z delodajalci zaradi lovljenosti delavcev

Delavci so tudi v sporu z delodajalci zaradi lovljenosti delavcev, katerih industriji ne želijo priznati ter so zato postavili take protipredloge...

Cecelinova razprava gre h koncu DANES BODO PRIČELI GOVORITI ODVETNIKI

Med zadnjimi štirimi razbremljenimi pričami, ki jih je sodišče včeraj zaslišalo, so tri med njimi govorile in Cecelinov priča, ena pa v prid obtožbenca Kumarja...

Predkongresna konferenca IV rajona SIAU

V nedeljo 11. t. m. je bila v radbi polni dvorani K. K. Tomasič predkongresna konferenca IV rajona SIAU. Dvornica je bila okrašena in raz stene so viseli napisji...

Diskusija

K diskusiji se je prvi oglašil tov. dr. Angel Kukanja, član glavnega odbora SIAU. Dejal je, da popolnoma soglasja s poročilom tov. Babiča in nadaljeval:

Tihotalpe sladkorja so presenetili

Prejšnji petek okrog 18.30 je naša pristaniška policija v pristanišču Sv. Andreja ob morški strani skledišča št. 71 4 vreče sladkorja po sto kg, ki so ležale tam zapuščene brez vsakega nadzora...

Napad na Irgu Malta

V soboto zvečer ob 19.15 je na Irgu Malta št. 1 nekdo napadel 47-letnega De Angeli Bruna iz ulice Udine 34. V prepričju, ki je nastal zaradi tega, mu je masprotnik hotel vzeti aktovko, dočim se je De Angeli branil...

Govor tov. prof. Jeliniča

Nato je govoril tov. prof. Zorko Jelinič, ki je dejal: «Kot javni delavec v vsej dobi jasno na Primorskem bi hotel poudariti, da so ljudje okrog tako imenovane «demokratske» slovenske zveze, takrat ko so imeli vse uvide javnega zblijenja v svojih rokah, nastopili proti napadom fašizma...

Jutri izide naš list na štirih straneh

Jutri izide naš list na štirih straneh

Cecelinova razprava gre h koncu DANES BODO PRIČELI GOVORITI ODVETNIKI

Med zadnjimi štirimi razbremljenimi pričami, ki jih je sodišče včeraj zaslišalo, so tri med njimi govorile in Cecelinov priča, ena pa v prid obtožbenca Kumarja...

Predkongresna konferenca IV rajona SIAU

V nedeljo 11. t. m. je bila v radbi polni dvorani K. K. Tomasič predkongresna konferenca IV rajona SIAU. Dvornica je bila okrašena in raz stene so viseli napisji...

Diskusija

K diskusiji se je prvi oglašil tov. dr. Angel Kukanja, član glavnega odbora SIAU. Dejal je, da popolnoma soglasja s poročilom tov. Babiča in nadaljeval:

Tihotalpe sladkorja so presenetili

Prejšnji petek okrog 18.30 je naša pristaniška policija v pristanišču Sv. Andreja ob morški strani skledišča št. 71 4 vreče sladkorja po sto kg, ki so ležale tam zapuščene brez vsakega nadzora...

Napad na Irgu Malta

V soboto zvečer ob 19.15 je na Irgu Malta št. 1 nekdo napadel 47-letnega De Angeli Bruna iz ulice Udine 34. V prepričju, ki je nastal zaradi tega, mu je masprotnik hotel vzeti aktovko, dočim se je De Angeli branil...

Govor tov. prof. Jeliniča

Nato je govoril tov. prof. Zorko Jelinič, ki je dejal: «Kot javni delavec v vsej dobi jasno na Primorskem bi hotel poudariti, da so ljudje okrog tako imenovane «demokratske» slovenske zveze, takrat ko so imeli vse uvide javnega zblijenja v svojih rokah, nastopili proti napadom fašizma...

Lepaki in uradna nepristranost

Policijska poročila, da so v nedeljo v Miljah aretirali 26-letnega Depangerja Spartaka in 19-letnega Prodana Petra, ker sta pisala po sredstvih občanske palače politična gesla...

RAZPRAVA PROTI BESEDNJAKU

Do sedaj smo istočasno s inšpekcijo v procesu proti Besednjaku, ki sta pričali na razpravi proti Besednjaku, vse druge pa izpustila na svobodo...

Delavci so tudi v sporu z delodajalci zaradi lovljenosti delavcev

Delavci so tudi v sporu z delodajalci zaradi lovljenosti delavcev, katerih industriji ne želijo priznati ter so zato postavili take protipredloge...

Cecelinova razprava gre h koncu DANES BODO PRIČELI GOVORITI ODVETNIKI

Med zadnjimi štirimi razbremljenimi pričami, ki jih je sodišče včeraj zaslišalo, so tri med njimi govorile in Cecelinov priča, ena pa v prid obtožbenca Kumarja...

Predkongresna konferenca IV rajona SIAU

V nedeljo 11. t. m. je bila v radbi polni dvorani K. K. Tomasič predkongresna konferenca IV rajona SIAU. Dvornica je bila okrašena in raz stene so viseli napisji...

Diskusija

K diskusiji se je prvi oglašil tov. dr. Angel Kukanja, član glavnega odbora SIAU. Dejal je, da popolnoma soglasja s poročilom tov. Babiča in nadaljeval:

Tihotalpe sladkorja so presenetili

Prejšnji petek okrog 18.30 je naša pristaniška policija v pristanišču Sv. Andreja ob morški strani skledišča št. 71 4 vreče sladkorja po sto kg, ki so ležale tam zapuščene brez vsakega nadzora...

Napad na Irgu Malta

V soboto zvečer ob 19.15 je na Irgu Malta št. 1 nekdo napadel 47-letnega De Angeli Bruna iz ulice Udine 34. V prepričju, ki je nastal zaradi tega, mu je masprotnik hotel vzeti aktovko, dočim se je De Angeli branil...

ZAHVALA
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so sočustvovali ob pogrebu dragega, nepozabnega brata

Alfonza Velička (Veljka)
namestnika komandanta NZ za Koper

NUDI VELIKO IZBIRO
Zaljubljeni bratje in sestre Lenard, Jož, Ivan, Bernarda, Milka, svak Feliks ter ostalo sorodstvo,

NOVO DOSPELH PLAŠČEV
PO NZIANIH CENAH

TRZARSTVO «TRISTINA»
TRST, TRG SV. IVANA 4-III. nad. — Telefon 25075